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 OTHER KEY TOPICS 
 

CEDV: Sesiune de informare privind oportunitățile de 

finanțare 
Data: 17 noiembrie 2025 

Sursa: CEDV 

Punctul național de contact pentru Programul Cetățeni, 

Egalitate, Drepturi și Valori organizează joi, 20 noiembrie 2025, o 

sesiune de informare privind oportunitățile de finanțare oferite de 

Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori la Târgu Mureș. 

Evenimentul se va desfășura la Palatul Culturii, Sala Mică 

(Piața Victoriei nr. 1), începând cu ora 10:00 și are următoarea 

agendă: 

prezentare generală a Programului CEDV – obiective, 

priorități, tipuri de proiecte finanțabile; 

exemple de proiecte finanțate de Programul CEDV; 

sesiune aplicată, destinată participanților care au déjà idei de 

proiecte, în cadrul căreia vom discuta punctual propunerile lor și 

le vom oferi recomandări concrete pentru conturarea acestora într-

o formă eligibilă și coerentă. 

Conform comunicatului oficial, scopul evenimentului este de 

a încuraja implicarea activă a organizațiilor societății civile și a 

instituțiilor locale/regionale în accesarea fondurilor europene prin 

Programul CEDV și de a facilita dezvoltarea de proiecte relevante 

pentru comunitățile din care fac parte. 

Pentru a participa la sesiunea de informare este necesară 

înregistrarea până la 18 noiembrie 2025. 

DRP deschide procesul de selecție a partenerilor pentru 

derularea Programului „Susținerea educației în limba 

română în Ucraina” 
Data: 17 noiembrie 2025 

Sursa: DRP 

 

Departamentul pentru Românii de Pretutindeni a anunțat 

vineri, 14 noiembrie 2025, deschiderea procesului de selecție a 

partenerilor prin intermediul cărora se vor acorda burse de studiu 

elevilor etnici români cu domiciliul în Ucraina, parte a 

programului „Susținerea educației în limba română în Ucraina”. 

În cadrul Programului vor fi acordate burse pentru elevii 

etnici români înscriși în clasele I-II în anul școlar 2024 – 2025, în 

școlile din Ucraina cu predare în limba română ca limbă maternă 

sau cu predarea unor materii în limba română, cuantumul bursei 

fiind de 2.000 de lei/elev. 

Sunt eligibile pentru a participa la procesul de selecție toate 

asociațiile, fundațiile sau organizațiile nonguvernamentale care 

aparțin etnicilor români din Ucraina și au ca obiect de activitate 

păstrarea, promovarea identității lingvistice și culturale și că au 

sediul (principal sau secundar) în regiuni din Ucraina în care 

trăiesc comunități de români. 

Asociațiile, fundațiile sau organizațiile nonguvernamentale 

trebuie să fie înregistrate atât din punct de vedere legal, cât și fiscal 

în Ucraina și să demonstreze că au capacitatea de a desfășura în 

bune condiții procesul de selecție a beneficiarilor. 
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Dosarul de participare la selecție va conține următoarele 

documente: 

Cerere de participare la selecție; 

Statutul din care trebuie să rezulte că aparțin etnicilor români 

din Ucraina, că au ca obiect de activitate păstrarea, promovarea 

identității lingvistice și culturale și că au sediul (principal sau 

secundar) în regiuni din Ucraina în care trăiesc comunități de 

români – copie, certificată conform cu originalul și traducere în 

limba română certificată de reprezentantul legal; 

Dovada înregistrării din punct de vedere legal și fiscal în 

Ucraina – copie, certificată conform cu originalul și traducere în 

limba română certificată de reprezentantul legal; 

Actul de identitate al reprezentantului legal; 

Actul de identitate al persoanei desemnate ca responsabilă a 

proiectulu; 

CV-urile reprezentantului legal și al persoanei desemnate ca 

responsabilă; 

Declarația privind apartenența la identitatea culturală 

română a reprezentantului legal și a persoanei desemnate; 

Declarația privind protecția datelor cu caracter personal a 

reprezentantului legal și a persoanei desemnate; 

Extrasul de cont al asociației, fundației sau organizației – 

copie, certificată conform cu originalul și traducere în limba 

română certificată de reprezentantul legal. 

Toate documentele emise în limba ucraineană trebuie să fie 

însoțite de traducere în limba română, certificată de reprezentantul 

legal. Toate documentele vor fi trimise inițial în format electronic, 

la adresa burse@dprp.gov.ro.   

Termenul pentru transmiterea documentelor este 18.11.2025. 

Selecția asociațiilor, fundațiilor sau organizațiilor 

nonguvernamentale se va face de către o comisie organizată la 

nivelul Departamentului pentru Românii de Pretutindeni. Suma 

acordată asociațiilor, fundațiilor sau organizațiilor 

neguvernamentale selectate pentru întocmirea dosarelor 

beneficiarilor este de 10 lei/dosar aprobat de către Comisie. 
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DRP: Rezultatul procesului de selecție a partenerilor prin 

intermediul cărora se vor acorda burse de studiu elevilor 

etnici români cu domiciliul în Ucraina 
Data: 20 noiembrie 2025 

Sursa: DRP 

 

Departamentul pentru Românii de Pretutindeni a publicat 

ieri, 19 noiembrie 2025, lista asociațiilor selectate în vederea 

derulării Programului „Susținerea educației în limba română în 

Ucraina”. Potrivit comunicatului, au fost aprobate dosarele a nouă 

asociații. 

Totodată, a fost publicată și lista instituțiilor de învățământ 

vizate de fiecare asociație.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

PEO: Listele intermediare privind proiectele aprobate și pe 

lista de rezervă pentru apelul privind consolidarea 

dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 

formare II – Federații – relansare 
Data: 21 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare (PEO) 2021 – 2027 a publicat pe 21 noiembrie 2025, listele 

intermediare privind cererile de finanțare aprobate și pe lista de 

rezervă pentru apelul Consolidarea dialogului social și a 

parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații – relansare 

PEO/644/PEO_P1/OP4/ESO4.2/PEO_A7 ca urmare a finalizării 

procesului de evaluare tehnică și financiară calitativă (ETFC): 

Conform comunicatului, solicitanții  vor primi, prin 

intermediul sistemului electronic MySMIS 2021+  documentele 

justificative privind rezoluția acordată, respectiv deciziile privind 

rezultatul procesului de evaluare tehnică şi financiară calitativă 

(ETFC). 

Solicitantii pot contesta rezultatul evaluării cererii lui de 

finanţare o singură dată pentru fiecare etapă. Contestaţiile se vor 

depune în sistemul electronic MySMIS 2021+ în termenul precizat 

în cadrul Deciziei privind rezultatul procesului de evaluare tehnică 

şi financiară calitativă (ETFC). 

AM PEO informează beneficiarii că procesul de contractare 

demarează după publicarea listelor intermediare a proiectelor 

aprobate, în cazul proiectelor pentru care nu se contestă rezultatul 
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procesului de evaluare. În acest sens, beneficiarii care se regăsesc 

pe listele intermediare ale proiectelor aprobate și care nu 

intenționează să conteste rezultatul obținut în urma procesului de 

evaluare, sunt rugați să transmită o informare către adresa de e-

mail: cabinet.fse@mfe.gov.ro în vederea demarării procesului de 

contractare. 

În cazul proiectelor pentru care se contestă rezultatul 

procesului de evaluare, procesul de contractare demarează după 

soluționarea contestațiilor și publicarea listei finale a proiectelor 

selectate la finanțare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIPE: OUG privind unele măsuri pentru implementarea 

Planului Național de Redresare și Reziliență, în consultare 
Data: 27 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat pe 

27 noiembrie 2025, Ordonanța de urgență privind unele măsuri 

pentru implementarea Planului Național de Redresare și 

Reziliență, precum și pentru completarea unor acte normative. 

 

Potrivit notei de fundamentare, coordonatorii de reforme 

și/sau investiții, agențiile de implementare și responsabilii de 

implementarea investițiilor specifice locale, după caz, pot constitui 

liste alcătuite din proiectele aferente contractelor de finanțare 

suspendate în temeiul art.4 alin. (1) din OUG nr. 41/2025, în 

vederea continuării implementării. Listele se aprobă prin 

memorandum inițiat de coordonatorul de reformă și/sau investiție 

și avizat de MIPE și Ministerul Finanțelor.  

 

Contractele de finanțare suspendate care nu sunt cuprinse în 

memorandumul menționat la art.1 alin. (4) din prezenta OUG se 

denunță unilateral de către coordonatorii de reformă și/sau 

investiții, prin notificare, în termen de 5 zile lucrătoare de la data 

aprobării acestuia. Plățile efectuate anterior denunțării unilaterale, 

rămân cheltuieli definitive ale bugetelor din care s-a realizat plata, 

nefiind supuse recuperării de la beneficiari, iar aceștia pot continua 

implementarea proiectelor din alte surse de finanțare legal 

constituite. 
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Totodată, OUG prevede denunțarea unilaterală a 

contractelor de finanțare finanțate din PNRR, încheiate cu 

beneficiarii instituții și autorități publice până la data de 31 

decembrie 2025, dacă beneficiarii:  

nu au inițiat sau nu au finalizat procedurile de achiziție 

publică de furnizare produse și/sau servicii, sau nu au parcurs 

etapa comunicării rezultatului procedurilor; 

nu au inițiat sau nu au finalizat procedurile de achiziție 

publică de lucrări sau de proiectare și lucrări; 

au finalizat procedurile de achiziție publică de lucrări, dar nu 

au emis ordinul de începere a lucrărilor; 

au emis ordinul de începere a proiectării și execuției, dar nu 

au început efectiv execuția lucrărilor. 

Beneficiarii pot depune cereri de transfer în cadrul 

contractelor de finanțare respective, în termen de 10 zile de la data 

intrării în vigoare a prezentei OUG, iar coordonatorii de reforme 

și/sau investiții fac transferul/autorizează sumele solicitate, după 

caz. Plățile efectuate anterior denunțării unilaterale, rămân 

cheltuieli definitive ale bugetelor din care s-a realizat plata, nefiind 

supuse recuperării de la beneficiari. 

Conform OUG, bugetul de venituri și cheltuieli al 

Administrației Fondului pentru Mediu și al Fondului pentru 

mediu se aprobă/rectifică, iar AFM finalizează sesiunile lansate, 

contractează și finanțează proiectele aferente sesiunilor lansate sau 

în curs de lansare și derulează noi sesiuni de lansare, în limita 

bugetului aprobat, ca urmare a implementării prevederilor 

prezentei ordonanțe de urgență. 

 

 

 

 

 

 


